

# 民政部门“为爱加班”

## “520”当天全市共为 592 对新人办理结婚证

□记者 王慕晨

本报讯 今年的“520”恰逢周末，我市民政部门加班加点为新人办理婚姻登记业务，迎来了一波“领证”高潮。截至5月20日18时，我市共有592对新人办理了结婚证。

“520”被人们赋予了美好的“我爱你”意义，这一天也被人们称为“结婚吉日”“表白日”，很多新人都会在这个特别的日子里牵手领取“红本本”。准新人们除了带着结婚必备的资料外，有的还准备了鲜花、头纱等浪漫礼物，有的还找了专业摄影团队为他们留下这一美好时刻。

“‘520’是一个非常特别的日子，以后每年的这个日子就是我们的结婚纪念日了。”在市民政局川汇区婚姻登记处等候领证的王女士说，她的结婚对象陈先生

是位婚礼主持人，她是婚礼策划师，“520”当天俩人抽空来领证。陈先生说：“这一年中的好日子太多，我们认识10年了，都是帮别人筹划结婚，今天抽时间来领证，打算农历6月29日举办婚礼。”“‘520’谐音我爱你，他给我惊喜，我送他‘红本本’。”来自淮阳区的王女士说，生活需要仪式感，她头披着白纱，画着精致妆容，手捧白玫瑰，希望在这样的好日子里共同领证，相亲相爱、共度余生。

“恭喜两位！这是你们的结婚证，请拿好！”当日上午，记者在市民政局川汇区婚姻登记处办公窗口看到，登记处开放3个窗口，工作人员有条不紊地为新人们办理登记业务，领取了号牌的新人耐心地等待着。一对对新人怀着激动的心情，提交资料、签名、按下指印，手续简短却十分庄重，空气中弥漫着幸福的气息……“没想到10分钟就办好了，工作人

员的服务非常棒，感谢他们放弃周末休息时间为大家办理婚姻登记业务。”刚领到证的张女士激动地说。该登记处主任杨秋慧说：“结婚是新人的人生大事，也是全市的喜事。为此，我们全力做好婚姻登记服务，以将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好的力度，提升群众的满意度。”

据了解，和川汇区婚姻登记处一样，当天“为爱加班”的还有扶沟县民政局婚姻登记处、项城市市民之家(政务服务大厅)婚姻登记窗口、淮阳区民政局婚姻登记处、市临港开发区婚姻登记处、黄泛区婚姻登记处。为更好地向新人们提供服务，我市民政系统一些婚姻登记处工作人员舍弃周末休息时间，提前上班引导新人准备相关手续，同时增开了服务窗口，加派工作人员，确保现场井然有序。截至5月20日18时，我市共受理592对新人的登记业务。②18

## 全市106名象棋爱好者 齐聚示范区角逐“棋王” 扶沟棋手谢新奇夺冠

□记者 姬慧洋

本报讯 5月21日，为期2天的周口市首届“文昌杯”象棋棋王争霸赛在城乡一体化示范区(以下简称示范区)赵寨美食广场圆满落幕，106位棋手齐聚示范区，为观众奉献精彩激烈的高水平对局。经过9轮对决后，来自的扶沟棋手谢新奇、示范区棋手赵昌礼、鹿邑棋手王亚辉分获前三名；扶沟、川汇区、太康代表队分获团体前三名。

据介绍，本次赛事是由市教体局主办、示范区文昌办事处承办、市象棋协会协办，旨在弘扬传承中国国粹精髓，丰富居民业余生活，给全市象棋爱好者提供学习、展现、交流棋艺的平台，同时，以棋会友推动各县市区间的体育文化交流。赛程设置2天，共有来自各全市各县(市、区)12支象棋代表队106名棋手参加角逐。赛制采用积分循环赛，参赛者不限性别、级别、年龄，通过电脑编排两两对决，通过9轮对决后决出胜负。

比赛现场，棋手们分坐棋台两侧，在楚河汉界上排兵布阵，或凝神思考、步步为营，或果断出击、全局在胸，在棋盘斗智斗勇之间碰撞出智慧的火花，在象棋文化氛围中享受博弈乐趣。“本次比赛集聚全市顶尖象棋高手，参加比赛的棋手代表当地的象棋最高水平，现场博弈非常精彩。”文昌办事处主任胡光辉说。

摘得“棋王”桂冠的谢新奇来自扶沟，与中国象棋结缘已20余年。提及这次比赛，他感慨良多。“同台竞技的棋手水平都很高，能够取得第一名的好成绩，心态、水平、运气缺一不可。”谢新奇说。

## 团市委“周口青年说”启动

□记者 牛思光

本报讯 5月18日，团市委、市青联在周口市青少年活动中心演播厅举行2023年“周口青年说”启动仪式。

仪式上，团市委书记、市青联主席化苑卜系统阐释了“周口青年说”活动的重要意义，对活动开展提出明确要求：要强引领，紧紧锚定“周口青年说”的目标任务，通过“周口青年说”活动，发挥优秀青年典型的示范引领作用；要高标准，不断创新“周口青年说”的活动载体，紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神；要重实效，充分发挥“周口青年说”的积极作用，以此次活动为契机，把“学”和“干”有机结合起来，为周口经济社会高质量发展贡献青春力量。

在随后举行的第一讲中，周口新星学校校长刘文文以《新趋势下的品质升维》为题，向大家生动分享了创业经历、学校管理、发展定位等内容。下一步，团市委、市青联将每两周举办一期“周口青年说”，邀请周口各领域各行业杰出青年进行交流分享。②16

## “国际博物馆日”猜谜语



5月18日，谜语爱好者在竞猜谜语。当日上午，由市文联、市文化广电和旅游局主办，川汇区文联、川汇区文化和旅游局协办，市民协、市民协谜语专委会、华威博物馆承办的“庆祝‘5·18国际博物馆日’谜语展猜”在华威民俗文化博物馆举行，我市谜语爱好者踊跃参与，表达对传统文化热爱。②16 记者 梁照曾 摄

## 我市首家大型小吃城营业

### 单日客流量最高达4万人次

□记者 朱东一 任富强

本报讯 近段时间以来，在中心城区最火爆的就属五一好吃城，这是我市首家大型小吃城，足有一万多平方米，是由大型商场改造而成，该小吃城自5月12日开业以来，人气高涨，单日客流量最高达4万人次。

5月19日，记者来到位于七一路与五一路交叉口的五一好吃城，这里人流涌动、热闹非凡。该小吃城上下共5层，仅一楼就有66个摊位，有300多种来自全国各地的特色小吃，市民在这里尽情享受美食。市民王先生说，这里本来就是休闲商业区，好吃城的开业，极大地满足了市民餐饮消费需求，繁荣了区域经济，丰富了市民休闲生活。

“好吃城每层装修得都极具特色，一楼是各种小吃、茶水，二楼是主题餐厅，三楼是火锅、涮锅，四楼为家庭聚餐，五楼是自助餐饮，总面积达到10860平方米，在全省范围内仅此一家。”五一好吃城负责人王腾飞说，“我们每天都有数据，从开业以来单日客流量最高达4万人次。”许帅今年35岁，是一家旋转小火锅的老板，他告诉记者，从开业到现在生意非常好，平均每天收入8000多元，由于食客众多准备再招6名服务员。

采访中，记者了解到五一好吃城的诞生充满着故事。五一好吃城前身是五一路名品百货商场，2022年6月份为了响应“万人助万企”政策促进夜经济发展，同时为大学生创业者创造就

业环境，商场决定在门前尝试打造小吃文化，并为家庭贫困人员提供免费摊位，此举吸引了众多年轻创业者。2022年10月份，随着五一路商业街区的升级改造，为了与城市发展匹配，万果园实业集团有限公司决定对商场整栋大楼进行重新装修改造，打造成吃喝玩乐的聚集地，让周口人民享受到美食的快乐。该公司组建团队奔赴长沙、武汉、重庆等地进行考察学习，最终定位是把商场改造成五一好吃城，将其打造成周口潮流美食新地标。2023年2月，五一好吃城开始动工，5月12日正式营业。

来此品尝美食的刘女士说：“这里装修得特别好，美食丰富，环境凉爽舒适，非常适合年轻人聚会、拍照打卡。”②15

## 高血压防治宣传上街头



5月17日，义诊医师为群众普及高血压防治知识。当日，周口市卫健委组织市直医疗单位在中心城区五一文化广场举行“世界高血压日”义诊宣传活动。②2 记者 刘伟 摄